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OM UNDERSØKELSEN

Formål og gjennomføring

Opinion AS har på oppdrag for Statsforvalteren i Vestland gjennomført en 

innbyggerundersøkelse i deler av Alver kommune om holdninger til en mulig 

grensejustering mellom Alver og Modalen kommuner, alternativt Masfjorden 

kommune. Det aktuelle området for grensejusteringen ligger i indre Alver kommune 

og strekker seg omtrent fra Eikefettunnelen i syd og opp mot kommunegrensen til 

Modalen i nordøst og Masfjorden i nordvest. Området omfatter blant annet bygdene 

Vikanes og Romarheim. 

Formålet med undersøkelsen er å kartlegge innbyggernes syn på framtidig 

kommunetilknytning, samt å få et bilde av pendle- og handlemønstre ved bruk av 

tjenester og fritidstilbud. Resultatene vil inngå som en del av beslutningsgrunnlaget 

for Statsforvalteren og Kommunal- og distriktsdepartementet (KDD) i det videre 

arbeidet med saken.

Målgruppen for undersøkelsen er alle innbyggerne som er bosatt i det aktuelle 

området for grensejusteringen som fyller 18 år i 2025. Selve datainnsamlingen er 

gjennomført på telefon i august 2025. 

Ansvarlig for undersøkelsen i Opinion er seniorrådgiver og partner Nora Clausen, 

nora@opinion.no | 98 40 30 47
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OM UNDERSØKELSEN
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Utvalgssammensetning og svarprosent

Målgruppen for undersøkelsen er innbyggerne bosatt i det aktuelle 

området for grensejusteringen som fyller 18 år i 2025 og eldre. 

Statsforvalteren i Vestland har bistått med en liste med navn, nummer 

og adresse til innbyggerne, blant annet basert på uttrekk fra 

folkeregister. Listen inneholdt totalt 124 personer hvorav 99 personer 

var i målgruppen for undersøkelsen (bosatt i det berørte området av 

Alver kommune og er over 18 år i 2025). Samtlige har postnummer 

5994 Vikanes.

Både Alver kommune og Statsforvalteren la ut informasjon om 

undersøkelsen på egne nettsider i forkant, inkludert telefonnummeret 

Opinion ringte fra, samt oppfordret innbyggere til melde inn dersom 

noen ikke hadde blitt oppringt. Dette ble sist meldt videre til Opinion 

20.8.2025. Som et ytterligere tiltak sendte Opinion etter dette ut en 

SMS til samtlige som ikke hadde svart på undersøkelsen med 

informasjon om at de ville bli oppringt, samt fra hvilket nummer. 

Alle tilgjengelige telefonnummer til målgruppen er oppringt inntil 10 

ganger. Intervjuene er gjennomført av Opinion AS. Det ble gjennomført 

62 intervju, som gir en svarrespons på 63 prosent.

KJØNN Antall (n) Andel

Kvinne 34 45 %

Mann 28 55 %

ALDER Antall (n) Andel

Under 40 år 16 26 %

40–59 år 16 26 %

60 år eller eldre 30 48 %

ARBEIDSSTED Antall (n) Andel

Alver 20 32 %

Modalen 9 15 %

Masfjorden 0 0 %

Annen kommune 9 15 %

Ikke yrkesaktiv 24 39 %

Totalt 62 100%



INTRODUKSJON I UNDERSØKELSEN

Hei, jeg heter NN, og jeg ringer fra Opinion på vegne 
av Statsforvalteren i Vestland. Vi gjennomfører en kort 
undersøkelse om syn på en mulig grensejustering der 
et område i Alver kommune kan bli del av Modalen 
eller Masfjorden kommune. Har du mulighet til å svare 
på noen få spørsmål? Det tar bare et par minutter. 

***
Det aktuelle området, for grensejusteringen, ligger i 
indre Alver kommune. Det strekker seg omtrent fra 
Eikefettunnelen i syd og opp mot kommunegrensen til 
Modalen i nordøst og Masfjorden i nordvest. Området 
omfatter blant annet bygdene Vikanes og Romarheim. 



HOVEDRESULTATER
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SYN PÅ GRENSEJUSTERING
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?n=

Delt på midten

• Innbyggerne er delt på midten i 

synet på grensejustering. 

• Mens 48 prosent mener at området 

bør tilhøre Modalen kommune, 

mener 47 prosent at det bør tilhøre 

Alver kommune. Resten svarer 

Masfjorden kommune (3 %), eller 

vet ikke (2 %).

• Feilmarginen er mellom ±3,3 og 

±7,6 prosentpoeng, og det er  

følgelig ingen signifikant forskjell 

mellom hvilken kommunetilhørighet 

som foretrekkes av Modalen og 

Alver.

Hvilken kommune bør dette området tilhøre?

48%
47%

3%
2%

Modalen kommune Alver kommune Masfjorden
kommune

Vet ikke / ingen
oppfatning / annet

62
Det aktuelle området, for grensejusteringen, ligger i indre Alver kommune. Det strekker seg omtrent fra Eikefettunnelen i syd og opp mot kommunegrensen til Modalen 

i nordøst og Masfjorden i nordvest. Området omfatter blant annet bygdene Vikanes og Romarheim. Hvilken kommune mener du at dette området bør tilhøre?



?n=

Klare aldersforskjeller

• Blant innbyggerne som er under 60 

år, mener flertallet at området bør 

tilhøre Modalen (66 %).

• Mens flertallet over 60 år, mener at 

området bør tilhøre Alver (63%).

Mindre kjønnsforskjeller

• Både kvinner og menn er «delt på 

midten» i synet på grensejustering.

Hvilken kommune bør dette området tilhøre?

31%

31%

63%

47%

46%

63%

69%

30%

47%

50%

6%

3%

3%

4%

Under 40 år

40-59 år

60 år +

Mann

Kvinne

Alver kommune Modalen kommune Masfjorden kommune Vet ikke

62 Hvilken kommune mener du at dette området bør tilhøre?
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Geografisk tilhørighet og grensejustering

• Flertallet av de som har mest tilknytning til 

Romarheim, mener at området bør tilhøre 

Modalen (60 %), mens flertallet som har 

mest tilknytning til Vikanes, mener det bør 

tilhøre Alver (76 %).

• 69 prosent av innbyggerne i området har 

mest tilknytning til bygda Romarheim, mens 

27 prosent har mest tilknytning til Vikanes. 

Hvilken kommune bør området tilhøre?

76%

35%

18%

60% 5%

6%
Har mest tilknytning til

Vikanes

Har mest tilknytning til
Romarheim

Alver kommune Modalen kommune Masfjorden kommune Vet ikke

62 Hvilken kommune mener du at dette området bør tilhøre?

69%

27%

2% 2%

Romarheim Vikanes Begge like myeIngen av disse

Hvilken bygd har de mest tilknytning til?
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Arbeidssted og grensejustering

• Et klart flertall av de som jobber i Modalen, 

mener området bør tilhøre Modalen (78 %, 

mot 22 % som sier Alver).

• De som jobber i Alver er mer jevnt fordelt i 

synet på grensejustering.

Hvilken kommune bør området tilhøre?

50%

22%

33%

58%

45%

78%

56%

38%

11%

4%

5%Jobber i Alver

Jobber i Modalen

Jobber i annen
kommune

Ikke yrkesaktiv

Alver kommune Modalen kommune Masfjorden kommune Vet ikke

62 Hvilken kommune mener du at dette området bør tilhøre?

32%

15% 15%

39%

Alver
kommune

Modalen
kommune

Masfjorden
kommune

Annen
kommune

Ikke
yrkesaktiv

Hvor jobber innbyggere i området?



Handel



n= ?

De fleste handler vanligvis i Alver 

85%

11%

3%

Alver kommune Modalen
kommune

Masfjorden
kommune

Annen
kommune

62

• De fleste innbyggerne i området handler vanligvis i Alver 

kommune (85 %, mot 11 prosent som vanligvis handler i 

Modalen). Resten svarer annen kommune. 

• Flertallet (57 %) av de som vanligvis handler i Modalen er 

under 40 år. Mens flertallet av de som handler mest i Alver 

er over 60 år (51 %).i 

Hvor er det du vanligvis handler? Er det i Alver, Modalen eller Masfjorden kommune?

Alver Modalen
Annen 

kommune

TOTAL 85 % 11 % 3 %

Mann 57 % 57 %

Kvinne 43 % 43 %

15-40 år 23 % 57 % 0 %

40–59 år 26 % 29 % 0 %

60 år + 51 % 14 % 0 %



Kommunale tjenester



n= ?

De fleste bruker vanligvis kommunale tjenester i Alver

84%

13%

2% 2%

Alver kommune Modalen
kommune

Masfjorden
kommune

Annen
kommune /sted

62

• 84 prosent av innbyggerne i området bruker vanligvis 

kommunale tjenester i Alver, mot 13 prosent i Modalen, 2 

prosent i Masfjorden og 2 prosent i annen kommune.

• Uansett kjønn, alder, bygdetilhørighet eller arbeidssted 

oppgir flertallet at de vanligvis bruker kommunale tjenester 

i Alver kommune.

Hvor er det du vanligvis benytter kommunale tjenester? Er det i Alver, Modalen eller Masfjorden?



Kultur- og fritidstilbud



n= ?

Flest bruker vanligvis kultur- og fritidstilbud i Alver

60%

29%

11%

Alver kommune Modalen
kommune

Masfjorden
kommune

Annen
kommune /sted

62

• 60 prosent av innbyggerne i området bruker vanligvis 

kultur- og fritidstilbud i Alver, mens 29 prosent gjør det i 

Modalen. Resten svarer annen kommune.

• Andelen som benytter kultur- og fritidstilbud i Modalen er 

høyest blant de under 40 år (56 %) og faller med økende 

alder, til 13 prosent blant de over 60 år. 

Hvor er det du vanligvis benytter deg av kultur- og fritidstilbud? Er det i Alver, Modalen eller Masfjorden?

59 %

61 %

44 %

56 %

70 %

26 %

32 %

56 %

31 %

13 %

15 %

7 %

13 %

17 %

Mann

Kvinne

Under 40 år

40-59 år

Over 60 år

Bruk av kultur- og fritidstilbud, per kjønn og alder

Alver Modalen Annen kommune /sted



Vedlegg: Spørreskjema



SPØRRESKJEMA

1. Det aktuelle området, for grensejusteringen, ligger i indre 

Alver kommune. Det strekker seg omtrent fra 

Eikefettunnelen i syd og opp mot kommunegrensen til 

Modalen i nordøst og Masfjorden i nordvest. Området 

omfatter blant annet bygdene Vikanes og Romarheim. 

Hvilken kommune mener du at dette området bør tilhøre?

• Alver kommune

• Modalen kommune

• Masfjorden kommune

• Annen kommune

• Ikke yrkesaktiv

• Vet ikke / ingen oppfatning / annet 

• Vil ikke svare

2. Er du yrkesaktiv, og i så fall hvilken kommune ligger 

arbeidsplassen din i?

• Alver kommune

• Modalen kommune

• Masfjorden kommune

• Annen kommune

• Ikke yrkesaktiv

3. Hvor er det du vanligvis handler? Er det i Alver, 

Modalen eller Masfjorden kommune?

• Alver kommune

• Modalen kommune

• Masfjorden kommune

• Annen kommune

4. Hvor er det du vanligvis benytter kommunale 

tjenester? Er det i Alver, Modalen eller Masfjorden? 

• Alver kommune

• Modalen kommune

• Masfjorden kommune

• Annen kommune /sted

5. Hvor er det du vanligvis benytter deg av kultur- og 

fritidstilbud? Er det i Alver, Modalen eller Masfjorden? 

• Alver kommune

• Modalen kommune

• Masfjorden kommune

• Annen kommune /sted
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